

新北青年工程倫理廉政論談 提醒面對職場誘惑堅守倫理底限

即時

【本報訊】本校工程法律研究發展中心與新北市政府合辦第5屆「新北青年工程倫理廉政論談」，已於5月12日在本校驚聲國際會議廳舉辦。除新北市副市長朱惕之、法務部廉政署副署長林炤宏、本校學術副校長許輝煌等合辦單位長官，也邀請行政院公共工程委員會專門委員徐偉峻、新北市土木技師公會理事長丘達昌及恆業法律事務所律師陳昶安及各界代表進行深度與談，活動吸引淡江大學師生、工程技師及企業人員等約140人現場或線上參與。

朱惕之表示，新北市政府在淡水有許多重大建設正如火如荼地進行，包括淡江大橋、淡北道路及淡海輕軌第二期，而這些建設未來需要各位同學的投入，一起努力打拼；然而工程實務上亦可能面臨倫理道德的兩難困境，擔任工程技師不僅要會畫圖、會計算，還要會「畫底線」，這個底線就是法律與道德，透過廉政論談可以讓同學瞭解工程的底線，未來碰到困境時也能做出正確的選擇。朱惕之也以行政機關及公務人員的角色，向在場會眾分享辦理公共工程若遇到爭議情事，如何堅守工程的底線並妥適處理。

林炤宏表示，我國在國際透明組織的清廉印象指數排名第25名，成績非常亮眼。廉政建設不只對公務員，對企業及各年齡層的學生皆須持續推廣誠信和廉潔，同學未來無論擔任技師執行業務、進入企業工作或成為公務人員，在辦理各項工程案件時，皆能秉持正確價值觀，推動工程廉能環境，讓廉潔誠信成為臺灣社會共同的信念。此外，林炤宏在與談過程中亦以深入淺出的方式，剖析各議題所隱含的法律責任與違法態樣，期建立知法守法、廉潔誠信的觀念。

許輝煌以地主身分歡迎各界先進參加廉政論談活動。他說明淡江大學自創校以來，培養出許多工程及土木方面的人才，學校並致力於培養學生的三環教育，除重視專業課程外，另安排跨領域通識課程及課外活動，強化學生的軟實力；學校也注重學生的八大素養，包含國際化、資訊化、未來化及五育的教育，其中五育的「德」即是品德倫理，期勉在場學生利用此次論談，汲取實務經驗。

論談以多元專業角度，向青年學子分析「工程人員收賄」、「工程資料偽造」及「技師懲戒責任」等議題，協助土木系學生未來在工作上能做出正確的價值判斷，善盡社會責任。朱惕之及林炤宏皆參與經驗分享，現場政府採購法主管機關、執業技師及工程法律爭議處理律師現場解答。

議題討論由本校土木工程學系教授，同時也是本校工程法律中心主任范素玲擔任主持

人，范教授開場說明以工程法律中心接受各級法院囑託，進行工程技術鑑定時，須扮演中立客觀專業之角色為例，強調職場上可能遇到利益挑戰，提醒學生如何面對職場可能的誘惑，堅守倫理底限。

該活動同時進行現場直播，全程影片可至新北市政府政風處YouTube頻道點閱收看，同時可至政風處官方網站點閱下載綜整歷屆議題之《新北青年工程倫理廉政論談精華彙編》，為土木從業人員及學生們提供工程倫理及法律責任的指引，讓廉潔與誠信成為工程實務中不可或缺的核心價值。







